

**College van B&W**

**Uw contact** S. van Vliet  
**T** (020) 540 45 52  
**F** (020) 540 45 59  
gemeente@amstelveen.nl

AAN  
Mevrouw M. Casadei

Postbus 4, 1180 BA Amstelveen  
*Vermeld bij reactie ons kenmerk en datum van deze brief*

**Datum** 21 april 2020  
**Uw brief van** 13 april 2020  
**Ons kenmerk** Schriftelijke vragen

**Betreft** schriftelijke vragen inzake situatie in verpleeghuizen en instellingen

Geachte mevrouw Casadei,

U heeft in een mail d.d. 13 april een aantal vragen gesteld met betrekking tot de actuele situatie in verpleeghuizen en zorginstellingen in Coronatijd. Hieronder zijn uw vragen cursief weergegeven en wordt per vraag een antwoord gegeven.

1. *Wat is de actuele situatie in verpleeghuizen en instellingen met betrekking tot:*
  - a. *Het aantal overledenen aan Corona*
  - b. *Het aantal besmette bewoners*
  - c. *Het aantal besmette (zorg) medewerkers*
2. *Wat zijn de getroffen maatregelen om het personeel in de verpleeghuizen en instellingen veilig hun werk te laten doen. Zijn er voldoende mondkapjes, beschermende kleding, handschoenen, e.d.*
3. *Worden de bewoners getest op Corona?*
4. *Worden de mensen die in verpleeghuizen en instellingen overlijden ook meegeteld in de cijfers van Amstelveen?*
5. *Hoe houdt het college zich op de hoogte van de situatie daar?*

**Beantwoording**

1. *Wat is de actuele situatie in verpleeghuizen en instellingen met betrekking tot:*
  - a. *Het aantal overledenen aan Corona*
  - b. *Het aantal besmette bewoners*
  - c. *Het aantal besmette (zorg) medewerkers*

Antwoord op vraag 1

Dagelijks maakt het RIVM de actuele cijfers over COVID-19 bekend. Over het aantal meldingen van COVID-19 en het aantal daaraan gerelateerde sterfgevallen zijn alleen gegevens voor de hele gemeente beschikbaar. Per 16 april betreft dit 212 meldingen (besmettingen)



en 27 sterfgevallen. Er wordt niet geregistreerd in hoeverre dit bewoners of medewerkers van verpleeghuizen en instellingen betreft.

Bij deze cijfers moet overigens altijd rekening gehouden worden met de volgende aandachtspunten:

- omdat niet elke verdacht sterfgetal getest wordt op COVID-19 zal het werkelijke aantal sterfgetallen aan COVID-19 in de regio hoger liggen.
- omdat er vertraging is in meldingen zijn de aantallen op de dag zelf niet volledig, en wordt veelal in de dagen daarna aangevuld.
- niet alle COVID-19 sterfgevallen worden verplicht gemeld bij de GGD, waardoor het werkelijke aantal COVID-19 sterfgevallen hoger ligt.

*2. Wat zijn de getroffen maatregelen om het personeel in de verpleeghuizen en instellingen veilig hun werk te laten doen. Zijn er voldoende mondkapjes, beschermende kleding, handschoenen, e.d.*

#### Antwoord op vraag 2

In Nederland moet zo lang mogelijk veilige zorg geleverd kunnen worden door goede afspraken te maken over de verdeling van persoonlijke beschermingsmiddelen. Dit doet GGD GHOR Nederland door samen te werken met de elf landelijke netwerken voor acute zorg, de zogenaamde ROAZ regio's. Het ROAZ zorgt voor de verspreiding van de beschermingsmiddelen richting verpleeghuizen en zorginstellingen. Het algemene beeld is dat er nog steeds schaarste is. Er is deze week landelijk een nieuw verdelingssysteem voor de beschermingsmiddelen ingevoerd waarbij in plaats van een verdeling van middelen naar sectoren, de verdeling plaatsvindt op basis van besmettingsrisico's en handelingsopties. Er zijn de laatste week meer middelen naar de verpleeghuizen gegaan die daarmee meestal net voldoende zijn.

*3. Worden de bewoners getest op Corona?*

#### Antwoord op vraag 3

Eerder werden patiënten met een risico op ernstig ziektebeloop en mogelijke ziekenhuisopname getest op COVID-19, naast zorgmedewerkers van vooral ziekenhuizen. Daarnaast werden ook de eerste verdachte bewoners getest om aan te tonen of er sprake was van een uitbraak. Sinds er vorige week meer testen beschikbaar zijn, bestaat de mogelijkheid breder te testen zodat meer bewoners en medewerkers van verpleeghuizen en zorginstellingen getest kunnen worden. Bedrijfsartsen van zorginstellingen kunnen bij de GGD aangeven wie zij willen laten testen. Dat is ook de praktijk.

*4. Worden de mensen die in verpleeghuizen en instellingen overlijden ook meegeteld in de cijfers van Amstelveen?*

#### Antwoord op vraag 4

De overlijdens die gemeld worden bij de GGD en in de landelijke cijfers van het RIVM zijn opgenomen, bevatten ook de bevestigde COVID-19 overlijdens in verpleeghuizen. Omdat niet elke verdenking van COVID-19 in een verpleeghuis wordt getest, is het werkelijke aantal overlijdens hoger. Om die reden houden verpleeghuizen zelf registraties bij van verdachte COVID-19 patiënten en overlijdens onder deze groep bewoners. Het betreft in verpleeghuizen doorgaans zeer kwetsbare bewoners en we leven mee met hen en hun families.



5. Hoe houdt het college zich op de hoogte van de situatie daar?

Antwoord op vraag 5

Zowel ambtelijk (o.a. ook via de GGD) als bestuurlijk is er regelmatig telefonisch overleg met verpleeghuizen en zorginstellingen om te horen hoe het gaat en waar nodig advies en hulp te bieden. Vorige week is wethouder zorg samen met de burgemeester met bloemen en chocola langs geweest bij de verpleeghuizen in Amstelveen om bewoners en personeel een hart onder de riem te steken. De sfeer onder het personeel was goed, ondanks het feit dat de werkdruk uitzonderlijk hoog is. De wethouder houdt regelmatig contact met de zorginstellingen.

Hoogachtend,  
burgemeester en wethouders van de gemeente Amstelveen,  
de secretaris,

  
Bert Winthorst

  
Tjapko Poppens

